

街头借光识字 58岁清洁女工感动网友

近日,浙江绍兴某论坛上有一个名为“一个清洁工带给我的感动”的帖子,引起了不少网友的关注。帖子里讲了一个年迈的清洁工阿姨,趁着休息时间,戴着老花镜,坐在街头,借光识字。

网友lanweiyu说:“真的很震惊,在这个充满物质的繁华都市,还能见到如此执着求学的心。尽管她的年纪已经很大了,仍然忘我地学习认字,这样的场景让我为之动容和钦佩。”

夫妻俩都是清洁工人

事后,记者从绍兴越城区环卫处了解到,这名清洁工阿姨叫张亚芬,今年58岁,是黑龙江绥化市人,从事环卫工作已经有6个年头了。“她和她丈夫都是清洁工人,轮流负责新建北路中段的卫生工作。”越城区环卫处的周先生说。

2月8日,记者来到新建北路,说起在这里扫地的张阿姨,附近的居民都知道。一名大伯说:“她是中午上班的,每天吃饭时间她会找个光线好的地方看书识字,大家都知道她。”

在周先生的带领下,记者在新建北路找到了张阿姨的丈夫华师傅。华师傅也是名清洁工人,他说:“我俩都扫这段路,我从清晨4点开始工作到中午12点,老伴12点来接我,做到晚上10点。”

下午5点是识字时间

华师傅带着我们来到位于钱王祠附近的家中,他说张阿姨中午时间应该在家。“我家不是很干净,真的别去了。”一路上华师傅一直念叨着。

转过一个小巷子,记者看到了张阿姨,她头发凌乱,黝黑的皮肤,脸颊上还长了两块红红的冻疮。张阿姨见到我们有些害

羞,用手理了理头发。

“赶紧上屋里坐坐。”张阿姨很热情地邀请我们进屋。20多个平方米的小屋里,只放了一张床、一张小饭桌,别的地方都堆满了捡来的废品,一股异味迎面扑来。“平时还捡点废品卖钱,贴补家用。”张阿姨不好意思地解释说。

张阿姨告诉记者,每天下午5点是她的识字时间。“我们有45分钟的吃饭时间,赶紧吃完饭,我就抓紧时间识几个字。”张阿姨说,“晚上光线不好,我就坐在人家店门口,借点光。”

一本新华字典、一副老花镜、一本练习本、一支笔是张阿姨口袋里的老四件。

张阿姨说,她很早就开始识字了,但带着字典上街是从去年6月份开始的。

“我上过半数学,只学过一点拼音,年纪大了,觉得脑袋里空空的,想学点知识,能看点书,开开眼界。”张阿姨说,字典就是她的老师,她已经看完大半本了,记得一些,又忘了一些,但是看书看报纸都没什么问题了,就是写起来有点慢。

变卖祖业南下陪读

张阿姨有两个女儿、一个儿子。她说三个孩子学习成绩好,挺给她争气的。



张阿姨坐在店门口借光识字

“我大女儿研究生毕业,现在在天津做医生,二女儿是装潢设计师,小儿子已经从浙江大学土木工程系毕业,现在在杭州某设计院工作。”说起三个孩子,张阿姨和华师傅的脸上都露出了自豪的笑容,“为了能够让他们读书,我和老伴卖了老家的房子和田地,出来打工,陪他们念书。”

“在村里,我和老伴都很勤快,攒了点钱,本来担负两个孩子的学费应该不成问题。可没想到,大女儿高二的时候生了一场大病,一下就花光了所有的积蓄,学习也耽误了一年。”华师傅说,“再后来,大女儿和小儿子一起考上了大学,我们俩要负担两个孩子上大学,那段日子真的很苦。”

如今子女已成家立业,老两口为什么还要继续做这么辛苦的工作?张阿姨说:“不能依靠儿女,自己有劳动能力就先干着。不能靠着他们,等以后老了,做不动了再去依靠他们。”

母亲写的第一封信 儿子一直保留着

2月8日下午,记者联系上了张阿姨的儿子小成。

小成给记者念了一封信:“儿子,家里挺好的,不要担心,一个人在外面要注意身体,好好学习。如果钱不够了,告诉我们……”

小成说这是妈妈识字后写给他的一封信,他一直保留着。说起这封信小成的声音变得有些哽咽,“虽然只有短短数百字,字写得很像小学生,但我一直保留着,每次看到既高兴又觉得特别心酸。”

据小成回忆,在读初中时他就买了一本新华字典给母亲,当时母亲一有空就会陪着他一起学习。母亲的精神一直鞭策着自己成长。

“过几天我就能去父母亲那了,买些年货,陪他们过年。”小成犹如小孩一样欢呼雀跃地说道。 据《青年时报》

11人集体中毒 怀疑有人下药

记者8日晚从有关部门获悉,四川眉山东坡区三苏乡三苏村9组11名村民因餐后出现不良反应,经过医护人员全力抢救,9人生命体征已基本平稳,但仍有2名重伤员在重症监护室接受进一步观察治疗。经监测化验,确定中毒的“罪魁祸首”是市场上禁止销售的毒鼠强。目前,警方已对此事展开调查。

据介绍,2月5日上午,三苏村九组村民张仕仑家采摘销售水果,亲朋好友纷纷前来帮忙,中午12时许,张仕仑与前来帮忙的邻居以及家人共计20余人在自家吃完饭后,下午众人继续采摘水果,晚上7时许,帮忙采摘水果的11人继续留在张家吃晚饭,20余分钟后,就餐的11人陆续出现头晕、呕吐、四肢无力等不良反应。

记者了解到,在11名中毒者中,年龄最大的56岁,最小的11岁。

公安部门在现场提取的剩余食物样本中发现含有化学物质,经进一步检测,发现化学物质系毒鼠强,不排除是人为投毒的可能。 综合

流浪猫接连被虐杀 网友组队蹲点抓人

近日,北京玉渊潭公园的流浪猫接连被虐杀,众多猫舍也遭到人为破坏。公园附近居民称,他们在猫舍旁边看见了带血的木棒。一些热心网友开始报名组队,希望能蹲点逮住虐猫人。

家住玉渊潭公园附近的居民王阿姨,退休后每天清晨到公园喂养流浪猫,还自费在公园里搭建了30多个猫舍。王阿姨说,最近1个多月以来,她经常发现流浪猫被人打死,还被开膛、剖腹,尸体被随意丢弃在公园草地上。“我统计了一下,至少已有几十只猫咪被虐杀了。”

2月8日上午10点,几名喂猫市民一起到玉渊潭派出所报案。民警表示,将与公园管理处进行协商,加强夜间保安巡逻,一经发现虐猫行为,将及时予以制止。

爱猫人士姚姚(网名)在网上发布了招募“猫咪守护者”的公告,希望爱猫志愿者能报名组队,夜间轮流蹲守在猫舍附近。目前已有10余名热心网友主动报名。 据《京华时报》

武汉街头“财神”撒钱千人抢

2月8日,武汉蔡甸街头上演一起“天降财神”的闹剧:一中年男子坐在奔驰车内,行车途中沿街向空中抛撒数万元百元大钞,引得众市民疯狂追车抢钱。

据现场目击者吕先生介绍,当日下午2时许,他路过新福路,突然听见有人大喊“捡钱啦,捡钱啦”。他回眸一看,一辆黑色奔驰轿车正缓慢行驶,车内一中年男子拿出一沓沓100元的钞票抛向空中。沿途的行人见状上前哄抢,一些路过的司机也停车跑下来追抢,当时整条街上一片混乱,几辆摩托车还撞上了电杆。

记者赶到现场时,地上已无一张钞票,但新福路仍是一片沸腾,众市民还在议论此事:他为什么撒钱?撒了多少?一些捡到钱的市民透露,抛撒的每一沓钱至少有3000元~5000元。

据多名市民介绍,坐在奔驰车中的男子从蔡甸区汉阳大街中百仓储门口开始撒钱,沿途路程足有1公里。粗略估计,该男子在不到10分钟的时间里,撒了近10万元。抢钱的市民约有上千人。

经过多番打探,一知情人对记者透露:撒钱的男子姓叶,蔡甸区人,是承建工程的老板。撒钱原因不清楚。

据《楚天都市报》

三网融合到来,您家的电视 mitv 了吗?

--TCLmitv互联网电视用户体验全记录(八)

2010年的春节,最热门的家电当属“互联网电视”,它为何让人如此着迷?

日前,笔者对近百名TCL mitv互联网电视用户进行访谈,揭开了风靡的背后原因。我们从中挑出9名用户,他们各自不同的使用体验,从中透视出互联网电视的丰富多彩。

在互联网时代,一种全新的生活娱乐方式正迅速流行开来,你,准备好了吗?

姓名:魏女士
城市:杭州上城区
购买型号:L42V10FBE

购买时间:2009年11月25日

这是互联网电视,当然和以前我家里的电视不一样。我儿子现在三岁多,喜欢看动画片,每天都要看一次《喜羊羊和灰太狼》,里面有不少动画片,小家伙非常有主见,他会在屏幕上找到自己想看的。当然,老给孩子看动画片也不好,上次工程师告诉我,将来通过自动在线升级,我买的电视会增加一个远程教育功能,里面会有很多孩子教育的视频内容,比如趣味英语等,我非常期待,这就相当于我给孩子配了个家庭老师了。

专家点评:在互联网时代,很多消费者希望通过电视获得更多的教育内

容,当前TCLmitv互联网电视的部分型号已开通了“幼儿教育”、“中小学教育”、“兴趣爱好”等教育频道,有“初三”、“高三”的化学、历史等讲课视频,也有“专家保健讲座”、“宠物训养”等视频。将来随着后台自动升级,更多的用户将享受到远程教育功能,而内容方面会分年龄段、分内容不断推送,实现对家庭成员的全线覆盖。



枸杞鲜果酿造的酒卖得火 苦了促销员

“最忙的时候来不及吃中饭”

“今年,怎么果酒也卖成这样啦?”南京某大卖场的营业员一见到笔者就开始倒苦水,她所说的果酒是一款叫做“杞浓酒”的枸杞酒。据介绍,自从这种酒开始在卖场陈列促销以来,就屡屡出现热销场面,为此卖场还专门加派了一名营业员配合厂家促销员,即便如此,她们仍一度忙到来不及吃中饭。

曾因抢购导致无法补货

笔者在家乐福看到,杞浓酒的货架旁簇拥了很多人,旁边两名促销员一边要给顾客打包,一边要给他其他顾

客介绍产品,忙得不可开交。促销员告诉笔者,最忙的时候还出现过由于顾客围住堆头抢购导致超市无法补货的情况。

据了解,这款酒之所以受到那么多人欢迎,是因为它和普通的枸杞酒和枸杞泡酒不同,它是由新鲜枸杞发酵酿造。由于新鲜枸杞只有8小时的保鲜时间,之后就会变成干枸杞,用干枸杞酿酒或者泡酒,只能析出10%的营养,而新鲜枸杞发酵酿造的杞浓酒能保留90%的枸杞营养成分,杞浓酒引进了法国和意大利的葡萄酒生产

线,在8小时内将新鲜枸杞剥皮、榨汁、浸泡,再经历288小时发酵和5年的窖藏而成。

“所以杞浓酒里含有更多的枸杞多糖,喝起来口感圆润爽滑、回味悠长,营养也比普通的枸杞泡酒更丰富,经常喝能美容养颜、软化血管、滋阴补肾、养肝明目,特别适合春节团圆或者送给长辈。”促销员向顾客介绍。

专家:“送健康”时尚是热销主因

在走访中笔者发现,很多人买杞浓酒正是用于春节送长辈的。一位周先生就表示,他是冲着“新鲜枸杞酿造”来

买杞浓酒的,“我爸一直喜欢用枸杞泡白酒,但老喝白酒总归伤身体,这次看到用新鲜枸杞酿造的果酒就决定买点给他,新鲜枸杞酿造的杞浓酒,不仅口感好,能解酒瘾,还对身体好,而且枸杞又能补肾,虎年嘛,就要老人家虎虎生威。”他说。

枸杞酒真的能让中老年人“虎虎生威”吗?笔者咨询了一位资深的营养学专家,他告诉笔者,枸杞自古就是滋阴补肾、养肝明目的水果,古代宁夏每年都要向朝廷进贡上好的枸杞,尤其是新鲜枸杞的营养更丰富,而

最好喝的果酒只有葡萄酒吗?
还有金色的杞浓酒



中老年人由于机体老化,肝功能多少都会有些不足,所以经常喝用新鲜枸杞酿造的酒,对中老年人来说的确有一定帮助。